

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD  
V BRNĚ

# PŘEHLED VÝZKUMŮ 1970



BRNO 1971

## NÁLEZ TŘÍ DĚTSKÝCH HROBŮ S VOLUTOVOU KERAMIKOU U MIKULOVA (okr. Břeclav)

JOSEF UNGER, Regionální muzeum, Mikulov

Při výkopech na vojenském cvičišti u kasáren severně od Mikulova narazili vojáci na dětskou lebku a nádobku. Díky pochopení pplk. Kratiny a Veřejné bezpečnosti bylo o nálezu uvědoměno muzeum v Mikulově. Podle nádobky bylo usouzeno na příslušnost pohřbu k lidu s volutovou kulturou. Za pomoci por. J. Roška byly prozkoumány celkem tři dětské hroby uložené ve skrčené poloze. Dva pohřbení spočívali na levém a jeden na pravém boku. Kolem pohřbených bylo objeveno několik rozbitých nádobek a na krku jednoho pohřbeného byl objeven náhrdelník z válcovitých schránek měkkýšů. V okolí pohřbů byly nalezeny střepy nádob, zvířecí kosti a mazanice, což svědčí o tom, že pohřby byly uloženy do kulturní jámy.

*Fund von drei bandkeramischen Kinderbestattungen bei Mikulov (Bez. Břeclav).* Bei Erdarbeiten auf dem Militärübungsplatz wurde ein Kinderschädel samt einem Schüsselchen aufgedeckt. Bei den Rettungsgrabungen wurden drei Kindergräber in Hockerlage gefunden und neben diesen einige Gefäße. Die Toten waren in Siedlungsgruben bestattet.

---

## STŘEPY VOLUTOVÉ KULTURY V ÚJEZDĚ U BRNA (okr. Brno-venkov)

ČENĚK STAŇA, AŮ ČSAV Brno

Archeologickému ústavu ČSAV v Brně byly předány starobylé střepy volutové kultury, nalezené v roce 1967 při výkopu jámy pro nádrž na dešťovou vodu v domě č. 705 v Újezdě u Brna, okr. Brno-venkov, v jižní části obce (dříve Šternov). Střepy ležely v hloubce asi 250 cm pod úrovní terénu v roce 1967, v černohnědé vrstvě těsně nad žlutou spraší, snad tedy v první ornici, ve skupince na ploše asi 50 × 50 cm. Tři střepy pocházejí z nádob tykvovitého tvaru, jeden z nich — zlomek od dna, obsahuje tuhu a je zdobený dvěma souběžnými rýhami z volutové výzdoby, dva střepy jsou z těl nádob s horizontálně položenými uchy, jedno ucho je svisle prozhlábnuto.

*Scherben der Bandkeramik in Újezd bei Brno (Bez. Brno-venkov).* Im südlichen Teil der Gemeinde, im Hause Nr. 705, wurden in 250 cm Tiefe unter der Oberfläche in der schwarzbraunen Schicht knapp oberhalb der liegenden gelben Lössschicht Scherben der Bandkeramik aufgefunden.

---

## POKRAČOVÁNÍ TERÉNNÍHO VÝZKUMU OSADY S MORAVSKOU MALOVANOU KERAMIKOU U TĚŠETIC-KYJOVIC V ROCE 1970 (okr. Znojmo)

VLADIMÍR PODBORSKÝ, UJEP Brno,  
VĚDOMIL VILDOMEČ, Jihomoravské muzeum, Znojmo  
(Tab 4—5)

V roce 1970 pokračoval terénní archeologický výzkum na sídlišti s moravskou malovanou keramikou v poloze „Sutny“ u Těšetic-Kyjovic. Práce se soustředily zejména na západní část sektoru C (tab. 4:1), kde se v minulých letech podařilo zachytit část příkopem opevněné plochy sídliště. Zjistili jsme tu půlkruhovitě se vinoucí příkop, jehož křivku sleduje z vnější strany (ze vzdálenosti 37 až 42 m) palisádový žlab, zachycený již v letech 1967 a 1968. Příkop se jevil na povrchu jako 6—7 m široký pruh temně hnědě zbarvené hlíny, lišící se ostře od žluté, či tabákově hnědě zbarveného sprášového podloží, i od běžné, spíše popelově šedé výplně sídlištních objektů. Pro vytyčení celého průběhu příkopu jsme použili indukčního detektoru konstrukce VUT v Brně. Pracovník katedry fyziky FAST VUT dr. Zdeněk Weber se přímo v terénu účastnil měření s uvedeným přístrojem a s jeho pomocí se podařilo ve velmi krátké době určit celý průběh příkopu včetně jižního vstupu. Ukázalo

PD 1520  
1970. (1971.)

## PŘEHLED VÝZKUMŮ 1970

Vydává: Archeologický ústav ČSAV v Brně, sady Osvobození 17/19  
Odpovědný redaktor: Prof. dr. Josef Poulik, DrSc  
Redaktoři: Dr. A. Medunová, dr. J. Meduna, dr. J. Říhovský  
Překlady: A. P. Löwensteinová, dr. R. Tichý  
Kresby: Doc. dr. B. Klíma, A. Životská, R. Skopal  
Na titulní obálce: Koflík z velatického pohřebiště ve Skalici  
Tiskem: Grafia, n. p., Brno, provozovna 04, Gottwaldova 21  
Vydáno jako rukopis — 450 kusů — neprodejné